
(สำเนา)                      
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง  สมัยสามัญ สมัยที่ 4    

      ครั้งที่  ๑/๒๕๖7                
วันที่ ๑๓ เดือน ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๖7 

                                  ณ    ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง  
............................................ 

ผู้เข้าประชุม  9  คน  เข้าประชุม  9  คน  ไม่มาประชุม    -    คน  
       
ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑. 
๒. 
๓. 
๔. 
๕. 
๖. 
๗. 
๘. 
๙. 

๑๐. 

นายทองสุข  บุญทะวงษ์ 
นายเสถียร  พันโน 
นางอุมาพร  สันโสภา 
นายสมลักษณ์  ยางน้อย 
นายอัฐพงษ์  ภาระคร 
นายจวน  สาระติ 
นายโพธิ์  อุตรวิเศษ 
นายจำนงค์  คำอ้วน  
นายสมพงษ์  สร้อยสาคู 
นายอัฐพงษ์  ภาระคร 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๑ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๒ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๓ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๔ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.๕ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.7 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล ม.9 
เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

ทองสุข  บุญทะวงษ์ 
เสถียร  พันโน 
อุมาพร  สันโสภา 
สมลักษณ์  ยางน้อย 
อัฐพงษ์  ภาระคร 
จวน  สาระติ 
โพธิ์  อุตรวิเศษ 
จำนงค์  คำอ้วน  
สมพงษ์  สร้อยสาคู 
อัฐพงษ์  ภาระคร   

. 
ผู้เข้าร่วมประชุม  21  คน 
                                     
ที ่ ชื่อ-สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
๑. 
๒. 
๓. 
๔. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9 

10. 
11. 
12. 
13. 
14. 
15. 
16. 
17. 
18. 

นายจตุรวิทย์  อายุยืน 
นายประภาส  แสนสุข 
นายพงษ์สา  หารไชย 
นางสาวละอองดาว  อบเชย 
นางสาวชลดา  สายสมุทร 
นางสมบัติ  วรรณทวี 
นางวิไลวรรณ นาครินทร์ 
นางพูนทรัพย์  นาคาแก้ว 
นายทัศนันท์  จันทะนาม 
นางสาวภัณฑิลา  สมพร 
นายต่อศักดิ์  ศรีแก้ว 
นางสาวสายฝน  บุตรวงค์ 
นายเกรียงศักดิ์  นาครินทร์ 
นางสาวสุรีกิตต์  จิตตำนาน 
นางสว่าง  สีนิกรณ ์
นางสาวอรสุมา  จันทาทอง 
นางสาวเยาวลักษณ์ สันโสภา 
นายชูชัย  พบลาภ 

นายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
รองปลัด อบต รก.ปลัด อบต.หนองบัวดง 
ผอ.กองการศึกษาฯ 
ผอ.กองสวัสดิการสังคม 
นักวิชาการเงินและบัญชี รก.ผอ.กองคลัง 
นักวิชาการศึกษาชำนาญการ 
นักวิชาการวัฒนธรรมปฏิบัติการ 
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
เจ้าพนักงานป้องกัน และบรรเทาสาธารณ

ภัย 
ผู้ช่วยนักทรัพยากรบุคคล 
ผู้ช่วยนักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
ผู้ช่วยนักวิชาการสาธารณสุข 
ผู้ช่วยเจ้าพนักงานการเกษตร 
ผู้ช่วยนายช่างโยธา 

จตุรวิทย์  อายุยืน 
ประภาส  แสนสุข 
พงษ์สา  หารไชย 
ละอองดาว  อบเชย 
ชลดา  สายสมุทร 
สมบัติ  วรรณทวี 
วิไลวรรณ นาครินทร์ 
พูนทรัพย์  นาคาแก้ว 
ทัศนันท์  จันทะนาม 
ภัณฑิลา  สมพร 
ต่อศักดิ์  ศรีแก้ว 
สายฝน  บุตรวงค์ 
เกรียงศักดิ์  นาครินทร์ 
สุรีกิตต์  จิตตำนาน 
สว่าง  สีนิกรณ์ 
อรสุมา  จันทาทอง 
เยาวลักษณ์ สันโสภา 
ชูชัย  พบลาภ 
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เริ่มประชุม เวลา  09.30 น. 
นายอัฐพงษ์  ภาระคร เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดงที่เคารพ สมาชิกสภา 
เลขานุการสภาฯ  อบต.หนองบัวดง และผูเขารวมประชุม ผูทรงเกียรติทุกทาน ขณะนี้มีสมาชิกสภา 

องค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดงมาประชุมครบองคประชุม กระผมขอเรียนเชิญ 
ทานประธานสภาฯ ไดจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  และกลาวเปดการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจําป พ.ศ.2567 
ขอเรียนเชิญครับ  

นายทองสุข บุญทะวงษ์    เรียน ทานสมาชิกสภา อบต.หนองบัวดงผูทรงเกียรติ คณะผูบริหาร  
ประธานสภาฯ   และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ถึงเวลาประชุมแลว กระผมขอเปดประชุมสภาองค์การ 

บริหารส่วนตำบลหนองบัวดง สมัยสามัญ  สมัยที่ 4 ครั้งที่ 1 ประจําป 2567 วันที่ 13 
ธันวาคม พ.ศ. 2567  เวลา 09.30 น. ณ หองประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
หนองบัวดง   

 
ระเบียบวาระท่ี  ๑   เรื่อง ประธานที่ประชุมแจ้งให้ทราบ 

1. ขอขอบคุณท่านนายก อบต. คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาทุกท่าน ตลอดจนเจ้าหน้าที่  
อบต.หนองบัวดงทุกท่านที่ให้ความร่วมมือในการจัดงานเสวนา “ตามรอยพระบาท ใต้ร่ม
บารมี สุดดีจอมราชาเสด็จยาตราวัฒนาศิลาลาด”ในวันที่ 30 พฤศจิกายน 2567 ที่ผ่าน
มาของเราจนเสร็จสิ้นงานเป็นไปด้วยความเรียบร้อยครับ 
2. พนักงานส่วนตำบลโอนย้ายไปดำรงตำแหน่ง หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ (นักบริหารงาน
คลัง ระดับต้น)   
 ด้วย นางสาวภูษณิศา ชัยศิลา ตำแหน่ง นักวิชาการคลัง ระดับชำนาญการ สังกัด
กองคลัง อำเภอศิลาลาด จังหวัดศรีสะเกษ เป็นผู้ผ่านการสรรหาให้ดำรงตำแหน่งสายงาน
ผู้บริหาร ตามประกาศคณะอนุกรรมการสรรหาพนักงานส่วนตำบลจังหวัดชลบุรี ให้ดำรง
ตำแหน่ง หัวหน้าฝ่ายพัฒนารายได้ (นักบริหารงานการคลัง ระดับต้น) สังกัด องค์การ
บริหารส่วนตำบลมาบโป่ง อำเภอพานทอง จังหวัดชลบุรี ในวันที่ 2 มกราคม 2568 นี้ 

ประธานสภา อบต. ขอแสดงความยินดีกับความเจริญก้าวหน้าในหน้าที่การงานของพนักงานส่วนตำบลของ 
เราด้วยนะครับ                                                                                                                                                                              

ที่ประชุม  รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง 
สมัยวิสามัญ ครั้งที่ 1 /2567  ในวันที่ 1 พฤศจิกายน 2567  

ประธานสภา  อบต. ให้ท่านสมาชิกสภา อบต. ตรวจดูสำเนารายงานการประชุมสภาครั้งท่ีแล้วว่า 
สมควรที่จะแก้ไขหรือเพ่ิมเติมตรงไหนบ้าง 

นายทองสุข บุญทะวงษ ์ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง  
ประธานสภา อบตฯ สมัยวิสามัญ  ครั้งที่ 1 วันที่ 1 พฤศจิกายน 2567 แล้วปรากฏว่าไม่มีการเพิ่มเติม และ

แก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุม และได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐานว่าได้ตรวจสอบ
รายงานการประชุมแล้ว ผมขอให้สมาชิกสภา อบต.รับรองรายงานการประชุมองค์การ 

 
/บริหารส่วนตำบลหนองบัวดง… 
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 บริหารส่วนตำบลหนองบัวดง สมัยวิสามัญ ครั้งที่ 1/2567 วันที่ 1 พฤศจิกายน  2567 
ครับ 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเพ่ิมเติมรายงานการประชุมครั้งที่แล้วอีกบ้างครับ ถ้าไม่มีผมจะ 
ขอมติที่ประชุมเพ่ือรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว และขอมติที่ประชุม สมาชิกท่าน 
ใด เห็นว่าสมควรรับรองรายงานการประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง สมัย
สามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 3/2566 เมื่อวันที่ 11 สิงหาคม 2566 โปรดยกมือครับ 

มติที่ประชุม  ตรวจดูรายงานการประชุมครั้งที่แล้วมีมติรับรองรายงานการประชุม 
สมัยวิสามัญ ครั้งท่ี 1/2567 วันที่ 1 พฤศจิกายน  2567 เป็นเอกฉันท์ 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๓ เรื่องเสนอเพื่อทราบ 

3.1 เรื่อง การติดตาม และประเมินผลแผนพัฒนาตามแบบ 1 – 3/1 และการติดตาม 
และประเมินคุณภาพแผนพัฒนา ประจำปี 2567 

นายต่อศักดิ์ ศรีแก้ว เรียนท่านประธานสภา ท่านสมาชิก ท่านผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วม 
นักวิเคราะห์นโยบายฯ    ประชุมทุกท่านครับ ขอนำเรียนรายงานตามยุทธศาสตร์ที่กำหนดไว้ภายใต้แผนยุทธศาสตร์  

๕ ปี (พ.ศ.๒๕66 – ๒๕70) โดยมีกำหนดระยะเวลาในการติดตามและรายงาน ผลการ
ดำเนินงานอย่างน้อยปีละ 1 ครั้ง ภายในเดือนธันวาคมของทุกปี โดยเริ่มตั้งแต่สิ ้นสุด
โครงการ  ตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม  ๒๕66 – กันยายน  ๒๕67  

                               ๑. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านโครงสร้างพื้นฐาน ปรากฏอยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่น 50  
โครงการ บรรจุข้อบัญญัติ (นำไปปฏิบัติ) 35 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 70 ของโครงการที่
ปรากฏในแผนฯ  

                                ๒. ยุทธศาสตร์การพัฒนาด้านเศรษฐกิจ ปรากฏอยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่น 16 โครงการ 
บรรจุข้อบัญญัติ(นำไปปฏิบัติ) - โครงการ คิดเป็นร้อยละ – ของโครงการที่ปรากฏในแผนฯ 

                               ๓. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาด้านสิ่งแวดล้อม ปรากฏอยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่น 9  
โครงการ บรรจุข้อบัญญัติ(นำไปปฏิบัติ) 8 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 88.88 ของโครงการ
ที่ปรากฏในแผนฯ 

                               ๔. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาด้านคุณภาพชีวิต ปรากฏอยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่น 20  
โครงการ บรรจุข้อบัญญัติ(นำไปปฏิบัติ) 17 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 85 ของโครงการที่
ปรากฏในแผนฯ 

                               5. ยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาการให้บริการและการบริหารจัดการบ้านเมืองที่ดี ปรากฏ 
                    อยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่น 65 โครงการ  บรรจุข้อบัญญัติ(นำไปปฏิบัติ) 52 โครงการ คิด 
                    เป็นร้อยละ 80 ของโครงการที่ปรากฏในแผนฯ 

รวมปรากฏอยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่น 160 โครงการ  บรรจุข้อบัญญัติ(นำไปปฏิบัติ) 
112 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 70 ของโครงการที่ปรากฏในแผนฯ 

ที่ประชุม  รับทราบ 
 

3.2 เรื่อง ขอความร่วมมือจำหน่ายสลากกาชาด งานเทศกาลปีใหม่สี่เผ่าไทยศรีสะเกษ  
      ประจำปี 2568 

ประธานสภา อบต. ขอเชิญท่านรองปลัด อบต.ชี้แจงรายละเอียดครับ 
 

/น.ส.ชลดา... 
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น.ส.ชลดา สายสมุทร เรียนท่านประธานสภา อบต. ท่านผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
รก.ปลัด อบต. ด้วยจังหวัดศรีสะเกษ ได้กำหนดจัดงานเทศกาลปีใหม่สี่เผ่าไทยศรีสะเกษ ประจำปี 2568 

ขึ้น ระหว่างวันที่ 26 ธันวาคม 2567 ถึงวันที่ 4 มกราคม 2568  ณ สนามหน้าศาลา
กลางจังหวัดศรีสะเกษ โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือสืบสานศิลปวัฒนธรรม วิถีชีวิต การส่งเสริม
ผลิตภัณฑ์ชุมชน การท่องเที่ยว การกีฬาของจังหวัด อีกทั้งหารายได้ช่วยเหลือกิจการสา
ธารณกุศลต่างๆ อันเป็นประโยชน์ส่วนรวม และขอความร่วมมือในการจำหน่ายสลาก
กาชาด งานเทศกาลปีใหม่สี่เผ่าไทยศรีสะเกษ ประจำปี 2568  

  ดังนั้น เพื่อให้การดำเนินงานดังกล่าวบรรลุวัตถุประสงค์ จึงขอความร่วมมือทุก
ท่านช่วยซื้อสลากกาชาด ซึ่ง อบต.หนองบัวดง ได้รับมาจำนวน 100 ฉบับๆละ 50 บาท 
รวมเป็นเงิน 5,000.- บาท จักได้รวบรวมส่ง ณ ที่ว่าการอำเภอศิลาลาด (ฝ่ายการเงินและ
บัญชี) ภายในวันจันทร์ ที่ 19 ธันวาคม 2567 ต่อไป 

ที่ประชุม  รับทราบ 
   3.3 ขอความอนุเคราะห์จำหน่ายสลากบำรุงสภากาชาดไทย กรมส่งเสริมการปกครอง 

      ท้องถิ่น ประจำปี 2567 
ประธานสภา อบต. ขอเชิญท่านรองปลัด อบต.ชี้แจงรายละเอียดครับ 
น.ส.ชลดา สายสมุทร ขออนุญาตชี้แจงรายละเอียดค่ะ ด้วย องค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดงได้รับแจ้งจาก 
รก.ปลัด อบต.  สำนักงานส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นอำเภอศิลาลาดว่า สภากาชาดไทยไดกำหนดจัดงาน 

กาชาด ประจำปี 2567 ขึ้นระหว่างวันที่ 11 - 22 ธันวาคม 2567 ณ สวนลุมพินี 
กรุงเทพมหานคร โดยมีวัตถุประสงค์เพ่ือหารายได้โดยเสด็จพระราชกุศลบำรุงกาชาดไทย  
ในการบรรเทาทุกข์ บำรุงสุข บำบัดโรค กำจัดภัย แก่ประชาชนผู้ยากไร้ ผู้ด้อยโอกาส และ 
ผู้ประสบภัยต่างๆ 

ดังนั้น เพื่อให้การดำเนินการดังกล่าว บรรลุวัตถุประสงค์ที่ตั ้งไว้ จึงขอความ
ร่วมมือท่านในการซื้อสลากกาชาดไทย กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ประจำปี 2567 
จำนวน 10 ฉบับๆละ 100 บาท เป็นเงิน 1 ,000.- บาท โดยจักรวบรวมเงินส่งให้
สำนักงานส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นอำเภอศิลาลาด ในวันที่ 17 ธันวาคม 2567 ต่อไป 

ทีป่ระชุม รับทราบ 
 3.4 ขอเชิญร่วมงานส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงวัฒนธรรม “สักการะพระใหญ่ ไหว้

ศาลหลักเมือง รุ่งเรืองศิลาลาด 28 ปี” 
ประธานสภา อบต. ขอเชิญท่านรองปลัด อบต. ชี้แจงรายละเอียดครับ 
น.ส.ชลดา สายสมุทร ด้วยอำเภอศิลาลาดได้ดำเนินการจัดงานส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงวัฒนธรรม “สักการะ 
รก.ปลัด อบต.  พระใหญ่ ไหว้ศาลหลักเมือง รุ่งเรืองศิลาลาด 28 ปี” ขึ้นระหว่างวันที่ 19-23 ธันวาคม  

2567 โดยมีกำหนดการตามรายละเอียดเอกสารที่แจกให้ท่านแล้วนั้น ในส่วนของ อบต. 
ที่ต้องเข้าร่วมการดำเนินงานครั้งนี้คือ 
1. เปิดงาน วันที่ 20 ธันวาคม 2567 เวลา 17.30 น. ร่วมต้อนรับประธานในพิธี (ท่าน 
ผู้ว่าฯ/ผู้แทน) จึงขอความร่วมมือท่านร่วมต้อนรับประธาน โดยแต่ง 
กายด้วยชุดผ้าไทย/ผ้าไทยพื้นเมือง/ผ้าไทยแต่ละชนเผ่า โทนสีสุภาพ ในวันเวลาดังกล่าว 
 
 

/2. ทางอำเภอศิลาลาด… 
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2. ทางอำเภอศิลาลาดขอความร่วมมือให้ทาง อบต.จัดส่งผู้เข้าร่วมแข่งขันเปตอง ในวันที่  
21 ธันวาคม 2567 เวลา 08.00 น. เป็นต้นไป 
3. ทางอำเภอศิลาลาดขอความร่วมมือจัดหาผู้ถือป้ายอำเภอศิลาลาด จำนวน 1 ท่าน ใน 
วันที่ 20 ธันวาคม 2567 และพิธีกรหญิงการประกวดร้องเพลงลูกทุ่ง ประเภท กำนัน  
ผู้ใหญ่บ้าน ในวันที่ 20 ธันวาคม 2567 
4. ทางอำเภอศิลาลาดขอความร่วมมือให้จัดหานักร้องเพ่ือร่วมประกวดร้องเพลงลูกทุ่ง  
ประเภททั่วไป จำนวน 1 ท่าน ในวันที่ 22 ธันวาคม 2567 เวลา 15.00 น.เป็นต้นไป 
5. ทางอำเภอศิลาลาดขอความร่วมมือให้มอบหมายเจ้าหน้าที่ อบต. จำนวน 5 ท่าน เข้า
ร่วมดูแลงานเกี่ยวกับ งาน IT และการจัดลำดับประกวดร้องเพลงลูกทุ่ง ประเภททั่วไป ใน
วันที่ 22 ธันวาคม 2567 เวลา 15.00 น.เป็นต้นไป 

นายพงษ์สา  หารไชย ครับกระผมนายพงษ์สา หารไชย รองนายก อบต.หนองบัวดง  ขอเสริมคำพูดของท่านรอง 
รองนายก อบต. ปลัด อบต. ในส่วนเครื่องแต่งกายในงานในวันที่  20 ธันวาคม 2567 เริ่มตั้งขบวนเวลา 

15.00 น. การแต่งกายคือให้ทุกท่านใส่เสื้อแส่วเหมือนการแต่งกายชนลาวเผ่าเยอนะครับ 
ขบวนนางรำของ อบต.เราจะเริ่มจากคอสะพานจนถึงหน้าพระใหญ่  และเดินขบวนเข้าไป
นั่งหน้าที่ว่าการอำเภอศิลาลาดเพื่อต้อนรับท่านผู้ว่าราชการจังหวัดนะครับ  ย้อนมาวันที่ 
19 ธันวาคม 2567 คือมีคณะหมอลำอีสานนครศิลป์มีการจำหน่ายทางท้องที่ เช่นกำนัน 
ผู้ใหญ่บ้าน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน จำหน่ายบัตรละ 100 บาท แต่ถ้าไปซื้อหน้างานจำหน่าย
บัตรละ 120 บาท รบกวนประชาสัมพันธ์ให้ด้วยนะครับ ส่วนของมหรสพ วันที่ 21 
ธันวาคม 2567 ชมฟรี  เชิญร่วมชมร่วมเชียร์ด้วยนะครับ บูธของ อบต.เราได้รับผิดชอบ
การจัดเรือไฟ  รบกวนเจ้าหน้าที่ได้เข้าไปจัดสถานที่ประดับผ้าด้วยนะครับ  หาก้อนฟาง  
ทำเป็นจุดเช็คอินของอบต.เรา รบกวนช่วยกันเข้าร่วมจัดสถานที่ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

น.ส.ชลดา สายสมุทร ค่ะของเราน่าจะมีเต้นท์ให้เราจัดนิทรรศการ  จัดซุ้มให้และนำสินค้าไปขายได้ภายในเต้นท์   
รองปลัด อบต.  แต่ของเราจัดเรือเป็นนิทรรศการเป็นหลัก  หรือท่านมีสินค้าไปจำหน่ายก็ได้นะคะ 
ที่ประชุม  รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๔ เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา 

๔.1  เรื่อง พิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2568  
ประธานสภา อบต. เรียนท่านนายก อบต. แจ้งรายละเอียดต่อที่ประชุมครับ 
นายก อบต.  เรียน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดงทุกท่าน 

บัดนี้ ผู้บริหารองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง ขอเสนอโอนงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖8 เพ่ือให้สภาฯ ได้พิจารณาอนุมัติตามหลักการดังต่อไปนี้ 

ตามที่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดงได้เห็นชอบร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖8 ไปแล้วนั้น และนายอำเภอศิลาลาด
ได้อนุมัติร่างข้อบัญญัติงบประมาณดังกล่าวแล้ว และนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
หนองบัวดงได้ประกาศใช้โดยมีผลตั้งแต่วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖7 เป็นต้นมา เนื่องจาก
รายจ่ายบางรายการไม่ได้ตั้งจ่ายไว้ แต่มีความจำเป็นต้องใช้จ่าย เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหา 

 
 

/ความเดือดร้อนของเกษตรกร... 
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ความเดือดร้อนของเกษตรกรบ้านดงเค็ง หมู่ที่ 9 และพื้นที่ใกล้เคียงอีกทั้งยังเป็นการ
ส่งเสริมให้เกษตรกรให้มีน้ำเพ่ือใช้ในการเกษตรตลอดทั้งปี  

ดังนั ้น เพื ่อให้การดำเนินการในการแก้ไขปัญหาดังกล่าว เป็นไปด้วยความ
เรียบร้อยเกิดประโยชน์สูงสุดต่อประชาชนโดยรวม ผู้บริหารจึงขอเสนอโอนงบประมาณ
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖8 โดยอาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ ๒๗ ซึ่งกล่าวไว้ว่า การโอนเงินงบประมาณ รายจ่ายในหมวด
ค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ที่ทำให้ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปลี่ยน  หรือโอนไป
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  ซึ่งขอโอนมาตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่  ดังนี้ 

รายการโอนงบประมาณ  
        โอนลด (สำนักปลัด) 

แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทค่าจ้าง
เหมาบริการ เพื่อจ่ายเป็นค่าเย็บหนังสือ เข้าปกหนังสือ ค่าเอกสาร ค่าจ้างเหมาบริการ 
เพื่อให้ผู้รับจ้างทำการอย่างใดอย่างหนึ่ง ซึ่งมิใช่การประกอบ ดัดแปลงต่อเติมครุภัณฑ์ 
หรือสิ่งก่อสร้างอย่างใด และอยู่ในความรับผิดชอบของผู้รับจ้าง เช่นค่าจ้างเหมาคนสวน 
ค่าจ้างเหมายามรักษาความปลอดภัยของ อบต.ฯลฯ คงเหลืองบประมาณก่อนโอน  
จำนวน  160,000.- บาท ขอโอนลด จำนวน 35,000.- บาท  คงเหลืองบประมาณหลัง
โอน  จำนวน 125,000.-   บาท 

               โอนงบประมาณตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
แผนงานเคหะและชุมชน งานก่อสร้าง งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ที่ดิน และสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค รายการ โครงการขุดลอกคลองส่งน้ำเพ่ือ
การเกษตรบ้านดงเค็ง หมู่ที่ 9 ตำบลหนองบัวดง อำเภอศิลาลาด จังหวัดศรีสะเกษ  
งบประมาณตั้งไว้  35,000  บาท รายละเอียดดังนี้ 
- ปริมาณงาน  ขนาดกว้างเฉลี่ย 1.00 เมตร ยาว  755.00 เมตร ลึกเฉลี่ย 0.80 เมตร  
รายละเอียดตามแบบแปลน อบต. หนองบัวดง กำหนด  
   รวมขอโอนงบประมาณประจำปี 2568 จำนวน 35 ,000.- บาท (สามหม่ืนห้าพัน 
บาทถ้วน) 
 
ดังนั้น  จึงขอโอนงบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเพิ่มตามรายการดังกล่าวข้างต้น และขอเสนอ
โอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖8 ให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนตำบลหนองบัวดงได้พิจารณาอนุมัติต่อไป 

ประธานสภา อบต. มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายซักถามหรือไม่ครับ เมื่อไม่ท่านใดเสนอ ผมขอมติที่ประชุมเพ่ือ
พิจารณาอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2568 ครับ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบในการโอนงบประมาณ ประจำปี 2568 จำนวน 35,000.-บาท (-สาม
หมื่นห้าพันบาทถ้วน-) ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง ไม่เห็นชอบ - เสียง งดออกเสียง     
1 เสียง 

 
 
 

/๔.๒ เรื่องการกำหนด… 
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   ๔.๒ เรื่องการกำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี ๒๕๖8 
ประธานสภา  อบต. เชิญท่านรองปลัด อบต.ชี้แจงต่อที่ประชุมครับ 
รองปลัด อบต. ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ.๒๕๓๗ แก้ไขเพิ่มเติม

ถึง ฉบับที่ ๖ พ.ศ.๒๕๕๒ มาตรา ๕๒ ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลาย
สมัยแล้วแต่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลจะกำหนด  แต่ต้องไม่เกินสี่สมัย  วันเริ่มสมัย
ประชุมสามัญประจำปีให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลกำหนด สมัยประชุมสามัญให้มี
กำหนดไม่เกินสิบห้าวัน  แต่ถ ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้ร ับอนุญาตจาก
นายอำเภอและตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๔๕ ข้อ ๒๑ การกำหนดจำนวนสมัย 

 ประชุมสามัญประจำปี  ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของ
แต่ละสมัยในปีนั้น  วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไปและระยะเวลาของสมัย
ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุม
สามัญประจำปีสมัยแรกของแต่ละปี  โดยให้นำความข้อ ๑๑ มาใช้บังคับโดยอนุโลม เมื่อ
สภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นทำเป็นประกาศของสภาท้องถิ่นพร้อมทั้งปิด
ประกาศไว้ในที่เปิดเผย ณ สำนักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในกรณีที่ไม่ได้กำหนด
สมัยประชุมสามัญประจำปีไว้  หรือไม่ได้กำหนดวันเริ่มประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกใน
ปีถัดไปไว้  หรือมีความจำเป็นต้องเปลี่ยนแปลงสมัยประชุมสามัญประจำปี  หรือวันเริ่ม
สมัยประชุมสามัญประจำปีที่กำหนดไว้แล้ว  ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในสมัย
ประชุมสามัญประจำปีอื่นหรือในสมัยประชุมวิสามัญก็ได้ข้อ ๑๑ ให้ประธานสภาท้องถิ่น
รายงานผลการเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นต่อผู้ว่าราชการจังหวัดสำหรับองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดหรือเทศบาล  และนายอำเภอสำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลภายในเจ็ดวัน
นับแต่วันเลือกตามพระราชบัญญัติและระเบียบที่กล่าวมาข้างต้นสภา อบต.หนองบัวดง 
เราจึงต้องกำหนดสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปี พ.ศ. ๒๕๖8 ว่าจะเริ่มประชุมวันที่
เท่าไหร่ถึงเท่าไหร่  เดือนใด  ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภา อบต. ขอถามที่ประชุมสภา อบต. หนองบัวดงจะกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก
ประจำปี ๒๕๖8  จะเริ่มประชุมวันที่เท่าไหร่ จำนวนกี่วันเดือนใดให้ที่ประชุมเสนอมาครับ 

นายโพธิ์  อุตรวิเศษ ผมขอเสนอกำหนดสมัยประชุมสภา อบต.หนองบัวดง สมัยแรก วันที่ 1-15 กุมภาพันธ์ 
สมาชิกสภา อบต.ม.5 2568 ครับ 
ประธานสภา อบต. มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนบ้างครับ...เมื่อไม่มีท่านใดเสนออีก เป็นอันว่าการกำหนด

สมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปี  ๒๕๖8  คือในระหว่างวันที่  ๑ – ๑๕  กุมภาพันธ์  
๒๕๖8 นะครับ 

ที่ประชุม มีมติเห็นชอบให้กำหนดสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปี ๒๕๖8 ระหว่างวันที่    ๑ – 
๑๕  กุมภาพันธ์  ๒๕๖8 ด้วยคะแนนเสียง 8 เสียง ไม่เห็นชอบ - เสียง งดออกเสียง     
1 เสียง 

 
 
 
 
 

/ระเบียบวาระที่  ๕… 
 



-8- 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๕ เรื่องอ่ืนๆ  
นายต่อศักดิ์  ศรีแก้ว ครับกระผมนายต่อศักดิ์  ศรีแก้ว  นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ กระผมมี 
นักวิเคราะห์นโยบายฯ เรื่องท่ีจะแจ้งให้สภาทราบ 2 เรื่อง นะครับคือ 

1. การประเมินไอทีเอปีที่ผ่านมาเราได้ผ่านการประเมิน แต่ในปีนี้มีเกณฑ์ใหม่คือเราต้อง
ผ่าน ร้อยละ 85 คือ เกณฑ์การให้คะแนนมีอยู่ 3 ส่วนครับ  คือ  ส่วนที่ 1 การปฏิบัติงาน
ทางเว็บไซด์ของเรา  ส่วนที่ 2  บุคลากรภายในของเราเป็นผู้ประเมินนะครับ  ส่วนที่ 3 
จะจัดเก็บข้อมูลจากบุคคลภายนอกที่เข้ามาติดต่อราชการ  และจะมาเก็บข้อมูลที่ห้อง
ประชุมครับ ซึ่งในส่วนนี้ต้องผ่าน 85 เปอร์เซ็นต์ แต่ผลคะแนนประเมินออก ร้อยละ 82  
ครับ  ทำให้เราไม่ผ่านการประเมินครับ  จึงนำเรียนที่ประชุมให้ทราบครับ ผมจะพยายาม
หาข้อแก้ไขให้การประเมินผ่านให้ได้ในส่วนนี้นะครับ ในการจัดเก็บข้อมูลด้านนี้ให้ได้  จะ
มีเจ้าหน้าที่จาก ป.ป.ช.เป็นผู้จัดเก็บข้อมูลเองครับ  ครับขอบคุณครับ 
2. เรื ่องการประชาคมหมู่บ้าน ตามระเบียบขึ้นอยู ่กับบริบทแต่ละหน่วยงานนะครับ      
ซึ่งความตั้งใจของผมอยากลงประชาคมทุกปี เวลาตรวจสอบคอร์ทีมโครงการเยอะมาก
ครับ แต่เปอร์เซ็นต์ในการดำเนินการของเราน้อยมากครับ ทำให้เราไม่ได้คะแนนในส่วนนี้   
และในปี 2568 นี้ผมขอเรียนเสนอในที่ประชุมลงพื้นที่ประชาคมตำบลในช่วงเดือน
เมษายนนี้ครับ อยากให้พี่น้องประชาชนเข้าร่วมประชาคมให้มากที่สุดครับ จึงแจ้งให้ที่
ประชุมทราบครับ ขอบคุณครับ 

ที่ประชุม  รับทราบ 
ประธานสภา อบต. มีท่านใดจะเสนออะไรอีกไหมครับ 
นายทัศนันท์ จันทะนาม ครับกระผมนายทัศนันท์  จันทะนาม นักวิชาการศึกษาชำนาญการ ขอชี้แจ้งให้ที่ประชุม 
นักวิชาการศึกษาฯ ทราบครับ ขอเพ่ิมในส่วนของกองการศึกษาครับ ในช่วงเดือนมกราคมมีกิจกรรมวันเด็ก  

ในวันเสาร์ที่ 2 ของเดือน ช่วงวันที่ 11 มกราคม 2568 และ วันที่ 30 – 31 มกราคม 
2568 จะมีการจัดการแข่งขันกีฬาท้องถิ่นสัมพันธ์ ราษี - ศิลาลาด  ที่เคยร่วมงานกันมา
เกือบทุกปี อบต.หนองบัวดงอยู่สีเขียวซึ ่งมีอยู่ทั ้ง 4 สี  โดยกีฬามีประเภท ฟุตบอล 
วอลเลย์บอล เปตอง ตะกร้า ครับ และต้นเดือนกุมภาพันธ์ 2568 จะมีประเพณีชนลาว
เผ่าเยอและต่อจากชนลาวเผ่าเยอ  ถ้าเสร็จชนลาวเผ่าเยอก็อาจจะจัดกีฬาต้านยาเสพติด
ประจำตำบลต่อเลยนะครับ เพราะว่าถ้าเราจัดช้าจะไปถูกช่วง บอลพระเทพเดือนมีนาคม 
และส่วนงานบุญบั้งไฟไม่ทราบว่าจะได้จัดงานไหม เพราะจะอยู่ในห้วง 180 วันก่อนการ
เลือกตั้งที่แน่ๆคือ วันเด็ก กีฬาท้องถิ่นราษี - ศิลาลาด ชนลาวเผ่าเยอได้จัดแน่นอน ส่วน
กีฬาต้านยาเสพติดตำบลหนองบัวดง ประจำปี 2568 เราค่อยคุยกันอีกทีนะครับ ว่าเรา
จะจัดวันไหนใจผมอยากให้จัดงานในช่วงหน้าหนาวนี้นะครับ ผมขอนำเรียนรายละเอียด
งานคร่าวๆให้ที่ประชุมทราบเกี่ยวกับการจัดงานของกองการศึกษาฯครับ เพราะถ้าอยู่ใน
ห้วง 180 วันที่เกี่ยวกับการเลือกตั้งก็อาจจะไม่ได้จัด  ขอบคุณครับ 

ที่ประชุม  รับทราบ   
ประธานสภา อบต. มีท่านใดจะเสนออะไรอีกไหมครับ ถ้าไม่มี ผมขอขอบคุณทุกท่าน ขอปิดประชุมครับ 
 
 
 

/เลิกประชุมเวลา... 
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เลิกประชุมเวลา  13.30  น. 
 
 

 (ลงชื่อ)   อัฐพงษ์   ภาระคร  ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม    
                          (นายอัฐพงษ์     ภาระคร) 
                เลขานุการสภา อบต.หนองบัวดง 
 

(ลงชื่อ) จำนงค์  คำอ้วน     (ลงชื่อ)  สมพงษ์  สร้อยสาคู 
         (นายจำนงค์  คำอ้วน)          (นายสมพงษ์  สร้อยสาคู) 
     กรรมการตรวจรายงานการประชุม        กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

(ลงชื่อ) โพธิ์  อุตรวิเศษ 
            (นายโพธิ์  อุตรวิเศษ) 
           ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง  มีมติให้การรับรองรายงานการประชุมสภาสมัยวิสามัญ  ครั้งที่ 1  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  เมื่อวันที่  1  พฤศจิกายน  2567 
 
 
     (ลงชื่อ)   ทองสุข  บุญทะวงษ์ 
                     (นายทองสุข  บุญทะวงษ์) 
                       ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองบัวดง 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


